

山东与东盟深化中小企业合作

新签项目金额超270亿元

中新网济南5月28日电(沙见龙)“中国(山东)一东盟中小企业合作发展大会”28日在济南召开,聚焦“RCEP签署背景下中国与东盟中小企业合作发展机遇与前景”主题,深化山东与东盟中小企业合作。大会共签约合作项目19个,总计270多亿元(人民币,下同)。

中共山东省委副书记、省长李干杰在致辞中介绍,山东与东盟友好交流,务实合作成果丰硕,661家东盟企业在鲁投资兴业,731家山东企业在东盟投资发展。2020年,双方进出口首超3000亿元,东盟成为山东第一大贸易伙伴。今年1-4月,山东与东盟的进出口同比增加49.7%,东盟对山东、山东对东盟实际

投资分别增长172.9%、44.3%。

2020年11月正式签署的区域全面经济伙伴关系协定(RCEP),覆盖了包括中国和东盟10国在内的15个亚太国家,为国家间经贸合作带来新的重大机遇。李干杰建议,山东和东盟要从提升产业合作新高度、培育中小企业合作新亮点、做强贸易往来新引擎、打造园区建设新平台、树立交流交往新标杆五个方面深化双边合作关系。

“RCEP协议的签署,向世界发出了一个信号,那就是亚洲是开放的。”东盟副秘书长萨特温德·辛格通过视频致辞时表示,RCEP的目标是建立一个现代、全面、高质量且互利的经济伙伴关系,进一步促进贸易投资、全球经

济增长和发展,同时带来新的市场和更多就业机会。在东盟国家,中小企业的GDP贡献率达45%,就业贡献率达85%,对经济社会贡献巨大。“希望通过这次会议,企业充分利用RCEP带来的机遇,更好地进入彼此市场。”

中国侨联副主席隋军在发言中说,东盟国家数以千万计的华侨华人,珍视和秉持祖国和住在国的优秀文化传统,成为架设在中国与东盟各国之间交流合作与友谊的桥梁。“我们支持发挥东盟国家华侨华人在睦邻友好和‘一带一路’中的桥梁纽带作用,推动中国与东盟扩大在经贸、科技、文化交流等领域的合作。”

出席当天大会的中共山东省委书记刘

家义,在视频连线菲律宾华商、上好佳食品有限公司董事长施恭旗和新加坡联合科技控股有限公司CEO约翰·尼尔森时表示,山东大力推进乡村振兴、新旧动能转换,工业、海洋及其他主要产业领域也正向高质量发展迈进,希望携手更大力度扩展项目合作、经贸合作、人文交流。两家公司均表示,公司在山东都有投资发展,

将继续发挥积极作用,助推当地企业与山东友好交往,争取更多合作项目落地生根。

当天,“山东(德州)一东盟中小企业联盟”“山东东盟研究中心”揭牌成立。会议期间将举办“中国一东盟贸易投资推介会”,东盟国家风情及与山东交往图片展活动。访鲁驻华使节等还将赴德州、济宁、泰安参观考察。(完)

中方谈欧洲四国外长将访华: 期待促进中欧关系积极全面均衡发展

中新网北京5月28日电(郭超凯)中国外交部发言人赵立坚28日宣布,应王毅国务委员兼外长邀请,波兰外长拉乌、塞尔维亚外长塞拉科维奇、爱尔兰外交与国防部长科文尼、匈牙利外交与对外经济部部长西雅尔多将于5月29日至31日对中国进行访问。

在当天举行的例行记者会上介绍此访有关情况 and 预期成果时,赵立坚说,四国是中国在欧洲的重要合作伙伴,同中国长期保持友好关系。新冠肺炎疫情暴发后,中国同四国守望相助、相互支持,积极合作抗疫、推动复工复产,深化了彼此之间的友谊,也拓展了务实合作领域,推动双边关系取得新进展。

赵立坚介绍,访问期间,王毅国务委员兼外长将分别同四国外长举行会谈,就双边关系、地区合作、中欧关系等共同关心的问题交换看法。

他说,中方期待通过上述访问,进一步同四国增进政治互信,深化各领域务实合作,共同推动疫后经济复苏,为中国同四国关系发展注入新动力,促进中欧关系积极全面均衡发展。(完)



5月28日,中国(山东)一东盟中小企业合作发展大会”在济南召开。沙见龙 摄



图为相关协议、合作项目签署现场。沙见龙 摄